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Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους τίμησε εξέχοντα 
ιστορικό για την προσφορά του στα Γράμματα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Την παραμονή Πρωτοχρονιάς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κατερίνης, Κίτρους και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος προέβη στην 
τιμητική βράβευση του διακεκριμένου εκαιδευτικού, 
συγγραφέα και ιστορικού Νικολάου Σαϊδέ, αναγνωρίζοντας τη 
μακρόχρονη και πολύτιμη προσφορά του στην ιστορική 
έρευνα και στα γράμματα.
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Ο τιμώμενος αποτελεί εξέχουσα πνευματική προσωπικότητα, με σημαντικό 
συγγραφικό έργο, το οποίο συμβάλλει καθοριστικά στη διαφύλαξη της ιστορικής 
μνήμης και της εθνικής μας αυτογνωσίας. Είναι δημιουργός του έργου με τίτλο 
«Η Πιερία κατά την Εθνεγερσία του 1821», ένα επιστημονικά τεκμηριωμένο 
και υψηλής ιστορικής αξίας πόνημα, το οποίο φωτίζει άγνωστες ή λιγότερο 
προβεβλημένες πτυχές της συμμετοχής της Πιερίας στον Αγώνα της 
Ανεξαρτησίας. Το έργο αυτό εκδόθηκε με τη φροντίδα και τη μέριμνα της 
Βαρναβείου Βιβλιοθήκης της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, στο πλαίσιο της 
διαρκούς προσπάθειάς της να αναδεικνύει την τοπική ιστορία και να ενισχύει τη 
σύνδεση της Εκκλησίας με τον πολιτισμό και την παιδεία.

Η απονομή του βραβείου πραγματοποιήθηκε την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, 
στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδας Κατερίνης, αμέσως μετά τον Πανηγυρικό Εσπερινό 
και πριν την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιττας.

Η σεμνή αλλά ουσιαστική τελετή έλαβε χώρα παρουσία κληρικών και πιστών, σε 
κλίμα πνευματικής χαράς και εορταστικής συγκίνησης, σηματοδοτώντας με τον 
καλύτερο τρόπο την είσοδο στο νέο έτος.

Κατά την προσφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος εξήρε το ήθος, την 
επιστημονική συνέπεια και την αγάπη του συγγραφέα για την ιστορική αλήθεια.

Ο τιμηθείς εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. 
Γεώργιο για την τιμή που του αποδόθηκε.

Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος συνεχίζει με συνέπεια να 
στηρίζει τον πνευματικό και πολιτιστικό βίο της περιοχής, τιμώντας πρόσωπα και 
έργα που υπηρετούν την αλήθεια, τη γνώση και την κοινή ιστορική συνείδηση.




